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Travaux dirigés (Série N°4)

Exercice N°1

Un arbre cylindrique ABC , en forme de Lou coudé encastré en A, et supportant une
charge concentrée F a son extrémité C. le trongon AB est 3 1a fois sollicité en torsion
(M=F.a)eten flexion (M engendre en B par F).Etudier les contraintes existantes
(on néglige I'effet de [ effort tranchant.
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Dans le mécanisme représenteé sur la figure suivante (les paliers support n€ sont pas
représentés ), Parbre lest sollicité 4 la flexion par la force F=5000N. L’ arbre est €n
acier de module de Young E =7 10°N/mm>de coefficient de poisson v=0,3. La 'l

d’élasticité en extension est R.= 420 N/mm?, la limite d’élasiicité au cisailler .ent est

2
R&te™ 3 = 280 N/mm?.
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Déterminer le diamétre de 'arbre 1 en adoptant un coefficient de séc sité égal & 3dans
ies hypotheses suivantes :
1°)la contrainte maximale ne doit pas dépasser 1a valeur R,=Ry3=1 40N/mm?.
2°) la contrainte maximale de cisaillement ne doit pas dépass-r la valeur

Tpg™Te/ 3= 93 N/mm?*.
19} La dilatation lineique maximale de cisaillement ne ¢ it pas dépasser le 1/3 de de
I"allongement & la limite 4’ élasticité soit 1/3(R/E)




